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Referat fra bestyrelsesmøde nr. 11 i Herning Svæveflyveklub 24. november 2021 19:30-21:30 

Deltagere 

 Anders Husted Madsen, formand 
 Kennet Nielsen, næstformand 
 Bertel Spejlborg, kasserer 
 Thomas Grove 

Afbud 

 Jonas Wad Kragsø 

Pkt.1 Godkendelse af dagsorden, referat fra sidste møde samt punkter til drøftelse under evt. 
Referat godkendt. 

Pkt. 2 Ind- og udmeldelser 

Jens Ole Mølgaard   AIF til passiv pr. 31. december 2021 
Stephan E. Nissen  Aktiv til udmeldt pr. 31. december 2021 
Søren Lundborg  Passiv til udmeldt pr. 31. december 2021 

Pkt. 3 Udvalgsarbejde 
Siden sidste bestyrelsesmøde har vi afholdt et møde mellem de forskellige udvalg og bestyrelsen. Ca. 
halvdelen af udvalgsmedlemmerne deltog. Der var en god dialog og gode input under mødet. Hvordan får 
vi hjulpet dem videre frem mod sæsonstart? Der skal være en plan for hvert udvalg til næste sæson, som 
kan sendes rundt til de øvrige medlemmer. Hvert bestyrelsesmedlem kontakter deres respektive udvalg for 
at høre, hvad de påtænker at arbejde med til næste år. 
Der vil hele tiden være en naturlig udskiftning i tremandsgrupperne, men de skal fyldes op igen. 
Instruktørgruppen henstiller til, at der ikke starter nye elever før efter d. 15. april 2022. 

Pkt. 4 Udskiftning af navigationsudstyr i ZS 
Der har været afholdt en møde i TMG-gruppen. Kennet Nielsen har fremsendt priser for udskiftning af det 
nuværende til SkyDemon. Lige nu er ZS udstyret med GPS-udstyr for 24.000 kr., da der ikke er afskrevet ret 
meget på det nuværende system. Brugerne har ikke været inddraget i indkøbet af det nuværende system. 
Bestyrelsen henstiller til, at de to gamle navigationsudstyr sælges for at dække nogle af omkostningerne. 
Når ZS er tilbage fra værksted igangsættes arbejdet med udskiftningen. 

Pkt. 5 Takster 2022 
Vi skal have nye piloter ud på strækflyvning. Fastholdelsesudvalget har ytret ønske om, at de obligatoriske 
stræknormer for elever flyves til en speciel takst. Med den nuværende uddannelse er der en obligatorisk 
strækflyvningsnorm. Instruktørerne skal ikke belastes økonomisk under strækflyvningen. Bestyrelsen 
henstiller til, at eleverne kan flyve de obligatoriske stræknormer til halvpris. Taksten gælder kun indtil, at 
der er skrevet for den pågældende norm. 
Bestyrelsen diskuterer, om vi bør gå tilbage til den gamle ordning, hvor der er fx opnås 35 % rabat når man 
har fløjet for fx 2.000 kr. Den nuværende rabatordning har fx ikke fået øget timetallet. Den giver også 
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kasseren mere administrativt arbejde. Bestyrelsen gennemgår takster/rabatter på et af de kommende 
bestyrelsesmøder. 

Pkt. 6 Generalforsamling 2022  
Generalforsamling 2022 afholdes 26. februar 2022 kl. 14. Anders Husted Madsen kontakter Rasmus 
Møjbæk for at høre, om Centret holder generalforsamling samme dag kl. 13. 
Bertel Spejlborg og Kennet Nielsen er på valg ved næste generalforsamling. Bertel Spejlborg ønsker ikke at 
genopstille. Kennet Nielsen stiller op til valg igen. Anders Husted Madsen kontakter et par kandidater til 
kassererposten. 

Pkt. 7 Instruktørkursus på Skinderholm 
Kurt Thybo, Anders Husted Madsen og Ole Gellert har korresponderet vedr. at afholde et instruktørkursus 
på Skinderholm. Hvis man afholder et instruktørkursus med fire-fem aspiranter og tre fly, kan et kursus 
afvikles på fire dage. Kurset kan også afvikles over to gange to dage. Det er et krav, at kursuslederen skal 
være ekstern. 
Medlemmer med nok flyveerfaring bør komme på instruktørkursus. Bestyrelsen bør budgettere med fire 
aspiranter. Klubben modtager støtte fra Herning Kommune til uddannelsen af trænere. Nogle aspiranter vil 
blive prikket, mens nogle aspiranter skal bruge lidt mere tid på at overveje instruktørgerningen. 

Pkt. 8 Orientering fra formandsmøde 
Anders Husted Madsen orienterer omkring formandsmødet afholdt af DSvU. Der er bl.a. et overskud på 
driften af Svæveflyvecenter Arnborg på 50.000 kr.  
Under formandsmødet var der en del snak om kunstflyvningskurser – dette kan klubben godt byde ind på 
at afholde. Thomas Grove tager idéen med til aktivitetsudvalget. 
Nogle klubber har haft medlemmer på motorkurser i Tyskland. Det er måske en mulighed for klubben, for 
at holde omkostningerne på ZS nede. 
Der vil blive offentliggjort et referat fra formandsmødet på Unionens hjemmeside. 

Pkt. 9 Spilvagtsordning 
Anders Husted Madsen har talt med Henning Gjørtz Christensen. Henning vil gerne planlægge spilvagter 
fremadrettet. Bestyrelsen diskuterer spilvagtsordningen vedr. bemanding på næstkommende møde. 

Pkt. 10 Eventuelt 
Anders Husted Madsen afventer fortsat svar fra Handelsbanken vedr. finansiering af tagrenoveringen. 
Michael Fosgerau har spurgt bestyrelsen, om vi kan indløb et af GoPro kamera til gæsteflyvninger. Videoen 
kan sælges til gæsterne. DropZonens videopakke starter ved 795 kr. Det er vigtigt, at der er en tovholder 
for dette projekt.  Kennet Nielsen vil gerne udlåne sit GoPro kamera. 
Jørgen Ø. Jørgensen har kontaktet bestyrelsen, da anti collision light på haleplanet af ZS er flækket. Tilbud 
fra Dan-Glide for udskiftning af et anti collision light løber op i omegnen af 3.000,00 kr. Kenneth Nielsen 
kontakter Jørgen Ø. Jørgensen for det videre forløb. 
 
Næste møde afholdes d. 8. december 2021 kl. 18:00  

For referat, 
Thomas Grove 
Sekretær 


